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Blahopřejeme jubilantům
V měsících červenci a srpnu 2022 
se dožívají významného jubilea:

Miroslav NOVÁČEK  70 let
Věra LIBIŠOVÁ  70 let
Jaromír SÝKORA  75 let
Věra JANDOVÁ  75 let
Taťána ERBANOVÁ  75 let
Jaroslav BAHR  80 let
Stanislav TOMIS  80 let
Miloslava CVEJNOVÁ  80 let
Jiřina BOČKOVÁ  85 let
Milada PALIČKOVÁ  85 let
Radmila NOVÁČKOVÁ  91 let
Adolfína HAJDUČKOVÁ  91 let
Jiřina VÁCLAVÍKOVÁ  93 let
Hermína FILIPOVÁ  98 let Hodně zdraví a spokojenosti do dalších let!

z RadY Našeho 
městského oBvodU
- Rozhodla darovat do tomboly na sokolský večírek 3x knihu Nová Bělá v obráz-

cích a 3x nálevku se znakem Nová Bělá.

- Rozhodla po domluvě s ředitelkou MŠ provoz mateřské školy v období letních
prázdnin v období od 1. 7. 2022 – do 26. 7. 2022.

- Rozhodla poskytnout sportovní halu dětem MŠ bezplatně v dopoledních hodi-
nách od 9:30 – 11:15 k sportovním aktivitám.

- Rozhodla zadat zakázku na ořezy stromů a keřů, výřez náletové vegetace, včetně
likvidace dřevní hmoty podél cyklostezky podél ul. Krmelínská (směr Krmelín) 
v délce cca 800m fi rmě Škorpík.

- Pověřila ředitele ZŠ zakoupením myčky do kuchyně ZŠ.

- Rozhodla z důvodu zdražení zapříčiněného infl ací zvýšit fi nanční prostředky na
dary jubilantům Mob.

- Rozhodla zapůjčit tzv. Bělbus Jednotě Sokol Nová Bělá na vystoupení v Brně
v období 10. 6. 2022-11. 6. 2022. 

- Rozhodla zakoupit dětské herní prvky do sportovní haly k využití dětem MŠ.

- Doporučuje zastupitelstvu městského obvodu stanovit počet zastupitelů ve
volebním období 2022 – 2026 na 15.

- Schválila výsledek hospodaření za rok 2021 ZŠ a MŠ.

blahopřání jubilantům
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Vážení spoluobčané, chtěl bych Vás 
informovat, že jsme nechali vybudovat 
nový suchý poldr na zvýšení ochrany 
obyvatel proti povodni. Poldr se nachází 
podél ulice Na Pláni. Ulice Na Pláni se 
nachází na jihovýchodním okraji Nové 
Bělé. Na západní a jižní straně se nachá-
zejí plochy polí, které se svažují směrem 
k ulici Na Pláni, kde se nacházejí zahrady 
a rodinné domy.

K této myšlence nás vedla zkušenost 
z  roku 2020, kdy po dlouhotrvajících 
deštích opět došlo k  zaplavení zahrad 
a domů přilehlých k ulici Na Pláni.

Jelikož podél ulice Na Pláni se nachá-
zejí pozemky v  majetku obce, zadali 
jsme zpracování možné ochrany naších 
obyvatel před povodní projektantovi Ing. 
Miroslavu Kálalovi, který se zabývá touto 
problematikou.

Pan Ing. Kálal navrhl na pozemcích 
parc. č. 1226/35, 1226/37 a  1226/38 
terénní úpravy tak, aby byl vytvořen 
suchý poldr s větší kapacitou. Na ploše 
cca 115 x  40 metrů byl snížen terén 
tak, že vznikl suchý poldr o  celkovém 
retenčním objemu cca 2500 m3. Poldr 

tak zachytí dvouletou povodňovou vlnu. 
Hráz poldru délky 115 metrů je tvořena 
stávající konstrukcí místní komunikace 
Na Pláni.

Další zvětšení retenční kapacity 
území není možný kvůli omezené ploše 
využití (možno použít pouze obecní 
pozemky).

Na ploše stavby poldru se nachází 
sloup VN v  majetku provozovatele dis-
tribuční soustavy společnosti ČEZ Dis-
tribuce, a.s. Podmínkou provozovatele 
distribuční soustavy bylo, že stavba bude 
umístěna 6 m  od betonových sloupů 
a stožárů.

To znamenalo, že terénní úpravy, 
při kterých došlo ke snížení terénu cca 
o  0,45m nebyly prováděné blíže než 
6 metrů od sloupu VN.

Poldr má nepravidelný tvar daný výš-
kovým uspořádáním terénu a  trasami 
stávajících inženýrských sítí.

Část zeminy jsme využili k  vybu-
dování umělého kopce, určeného 
k  dětským radovánkám jak v  létě, tak 
i v zimě.

Pevně věřím, že tato investice povede 
k ochraně majetku našich spoluobčanů 
a  zároveň poskytne útočiště pro naše 
milé děti.

S úctou Lumír Bahr, starosta

Jelikož nám jarní počasí přálo, bylo 
v měsíci červnu dokončeno firmou HRAS 
– zařízení hřišť s.r.o. nové dětské hřiště 
za sportovní halou v Nové Bělé. Doposud 
byl pozemek zatravněn.

Důvodem výstavby hřiště byla mož-
nost rozšířit místa pro volnočasové 
aktivity dětí, ale také místa, kde si budou 
moci odpočinout, případně zacvičit 
i  rodiče dětí, obyvatelé DPS či běžní 
občané Nové Bělé.

Plocha je tvořena třemi kruhy vzá-
jemně propojenými chodníčky. V  jed-
nom menším kruhu jsou rozmístěny 
cvičící prvky pro dospělé jedince, ve 
druhém jsou pak prvky pro nejmenší 
děti. A ve třetím, největším kruhu, jsou 
herní prvky pro větší děti. Součástí 
tohoto kruhu je vyžadována dopadová 
plocha s EPDM povrchu.

Během stavebních prací byla z  plo-
chy, kde se nyní nachází dětské hřiště 
sejmuta ornice, kterou jsme použili na 
vybudování menšího kopce, který může 
sloužit i v zimních měsících k sáňkování 
a jiným sportovním radovánkám.

Jsem pevně přesvědčen, že i  touto 
investicí jsme zase o krůček zlepšili kva-
litu života pro naše spoluobčany. Lumír Bahr, starosta

Nové dětské hřiště v Nové Bělé

SUCHÝ POLDR V NOVÉ BĚLÉ
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zPRávY 
z kNihovNY 
města ostRavY
Vážení čtenáři,

blíží se konec prvního polo-
letí a  s  ním i  začátek prázdnin 
a  dovolených. Doufám, že Vám 
chvíle volna zpříjemní právě 
kniha z naší knihovny. Z knižních 
novinek stojí za zmínku nový 
román Domek v  Irsku známé 
autorky Julie Caplinové nebo Lilie 
pro nevěstu od Teresy Simonové, 
z  těch napínavějších slovenský 
detektivní román Sára oblíbe-
ného autora Dominika Dána, Na 
špatné straně od Jamese Patter-
sona nebo Poslední slova od Lindy 
Greenové.

Rodiče s  nejmenšími dětmi 
bych ráda pozvala na poslední 
předprázdninové setkání klubu 
Pohádka, který probíhá v  rámci 
projektu S  knížkou do života. Je 
určen pro maminky na mateřské 
či rodičovské dovolené a  jejich 
děti. Bude se konat v úterý 21. 6. 
od 10.00 hod. Přijďte si se svými 
dětmi užít hravé dopoledne 
v  knihovně, tentokrát na téma 
sport.

Pro děti budou přes léto, 
kromě nabídky hezkých knížek, 
připraveny kvízy, omalovánky 
a  drobné vyrábění. Pokračuje 
také čtenářská soutěž Lovci perel, 
do které se dětští čtenáři mohou 
zapojit, do konce roku ještě zbývá 
spousta času k  získání perli-
ček a tím i krásných odměn pro 
úspěšné lovce.

Prvňáčci stále mají mož-
nost zaregistrovat se zdarma 
do knihovny, a  to až do konce 
prázdnin.

Závěrem bych chtěla upozor-
nit, že během července a  srpna 
bude v knihovně otevřeno pouze 
v úterý, od 12.00 do 18.00 hod.

Přeji Vám krásné letní dny 
a těším se na Vaši návštěvu.

Karolína Talagová
knihovnice

Městský obvod Nová Bělá si připome-
nul 77. výročí osvobození našeho měst-
ského obvodu a  konce druhé světové 
války u  nově opraveného Památníku 
obětem druhé světové války v Nové Bělé 
slavnostním položením květin. Květiny 
položil k  památníku dne 30. dubna 
2022 starosta městského obvodu Nová 
Bělá společně s  tajemnicí úřadu paní 
Mgr.  Marií Nováčkovou. Při osvobozo-

vání Ostravy, Opavy a  dalších měst na 
severu Moravy zahynulo více než 22 tisíc 
vojáků. Také bych rád poděkoval všem, 
kteří přišli k  Památníku obětí druhé 
světové války zavzpomínat na ty, kteří za 
svobodu obětovali to nejcennější – život 
a  uctili jejich památku. Na jejich oběť 
a hrdinství nikdy nezapomeneme. 

Lumír Bahr, starosta

Každoročně se na hřišti TJ Sokol Nová 
Bělá dne 1. května koná zápas mezi svo-
bodnými a ženatými muži z Nové Bělé. 
Tak tomu bylo i  letos. Občas jsou týmy 
doplněny muži tzv. „do počtu“. Takže 
někdy přivřeme oko, když ženáč hraje 
za svobodné a  naopak. Krom mírného 
deštíku nám počasí letos přálo. Utkání 
probíhalo v  bojovném duchu, samo-
zřejmě ve stylu fair play. Hrálo se v délce 
2 x  30 minut. S  ohledem na některé 
hráče, kde kondice nebyla na 100 % 
úrovni, to stačilo tak akorát . Utkání 
letos bylo velmi vyrovnané, tým Svobod-
ných držel skoro do konce utkání krok 
s Ženatými, ale nakonec se zřejmě pro-
jevily zkušenosti a týmová taktika Žena-
tých. Utkání letos skončilo výhrou Žena-
tých 13:9. Vážení, klobouk dolů, gólová 

smršť na obou stranách! Obzvlášť velká 
zásluha patří kanonýrovi týmu žena-
tých Honzovi Kaločovi, který se blýskl 6 
vstřelenými brankami – dvojnásobným 
HATTRICKEM. Dále bychom chtěli zmínit 
výkon Pavla Šebesty a  Bohuše Zošáka 
(ženatí), kteří dali po 2 gólech, a  kteří 
svou formou a zkušenostmi přispěli také 
k výhře týmu Ženatých. Perličkou utkání 
byl gól z  branky do branky z  kopačky 
Michala Korala.  Děkujeme všem hráčům 
za skvělý výkon a těšíme se na příští rok.

Na závěr náleží velké poděkování 
panu Aleši Pasekovi a jeho realizačnímu 
týmu, který zorganizoval toto skvělé 
odpoledne. Moc děkujeme.

Za fanoušky Jana Koralová

Nová Bělá si PřiPomNěla 
77. vÝRočí osvoBozeNí 
Našeho městského oBvodU

FotBalové UtkáNí svoBodNí 
vs. ŽeNatí
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V  tomto článku naleznete základní 
informace potřebné pro úhradu poplatku 
za komunální odpad za rok 2022. 

Výše poplatku:	
498 Kč na osobu a kalendářní rok

Splatnost poplatku:	
do 30.6. běžného kalendářního roku

Způsob úhrady:	
•	 nově QR kódem nebo prostřednic-

tvím platebního portálu statutárního 
města Ostrava 

•	 prostřednictvím SIPA

•	 bankovním převodem

•	 složenkou

•	 na pokladně MMO

Platba QR kódem
Nově je v e-mailech zasílaných občanům, 
kteří nám sdělili své e-mailové adresy, 
uveden QR kód. Tento kód lze načíst 
pomocí chytrého telefonu, ve kterém je 
nainstalovaná bankovní aplikace a pla-
tební příkaz se v  aplikaci automaticky 
vyplní správnými údaji. Rychlé, poho-
dlné, jednoduché.

Platba prostřednictvím platebního 
portálu statutárního města Ostrava

Na platebním portále (https://plateb-
niportal.ostrava.cz) lze provést platbu 
poplatku on-line platební kartou nebo 
platebním tlačítkem prostřednictvím 
platební brány PayU.

Pro platbu SIPEM se nic nemění. 

Pokud použijete k  úhradě bankovní 
převod, je nutno znát:

Číslo bankovního účtu:	
30015-1649297309/0800

Variabilní symbol, případně specifický 
symbol, který získáte po vyplnění rod-
ného čísla zde:https://www.ostrava.cz/
cs/urad/magistrat/odbory-magistratu/
odbor-financi-a-rozpoctu/oddeleni-
dani-a-cen/informace-o-platbe-po-
platku-za-komunalni-odpad-1

Pro platbu složenkou
Číslo bankovního účtu:
30015-1649297309/0800

Město složenky nezasílá, lze si je vyzved-
nout na kterékoliv poště a je nutno znát:

Variabilní symbol, případně specifický 
symbol, který získáte po vyplnění rod-
ného čísla zde: https://www.ostrava.cz/
cs/urad/magistrat/odbory-magistratu/
odbor-financi-a-rozpoctu/oddeleni-
dani-a-cen/informace-o-platbe-po-
platku-za-komunalni-odpad-1

Pokladní hodiny
Poplatek za komunální odpad lze hradit 
v  pokladně Magistrátu města Ostravy, 
budova Nové radnice, Prokešovo nám. 8, 
Moravská Ostrava, 1. poschodí, dv. č. 101 
(platba je možná v hotovosti i platební 
kartou)

pondělí a středa� 8.00 - 17.00 hod.
úterý� 8.00 - 15.30 hod.
čtvrtek� 8.00 - 16.00 hod.
pátek� 8.00 - 11.00 hod.

Úhrada poplatku  
za komunální odpad za rok 2022 Ohlédnutí za 

„Velikonoční 
výstavkou“

Ve škole jsme si připo-
mněli návštěvu „Velikonoční 
výstavky“, kterou pořádal Svaz 
žen Nová Bělá. V pátek 1.4. jsme 
se vydali do DPS, abychom 
si ji prohlédli. Někteří si zde 
nakoupili dárečky a  několik 
žáků se účastnilo odpoled-
ního vystoupení spolu s dětmi 
ZUŠ s  paní učitelkou Ilonou 
Knýbelovou. Jaké zážitky si 
odnesli? Jen ty nejlepší. Sál byl 
krásně vyzdobený, na stolech 
sváteční velikonoční motivy 
a všude kolem spousta dobrot… 
Úsměvy, radost a dobrá nálada 
všude kolem. Děkujeme Vám 
za pozvání, že jsme se mohli 
účastnit této vydařené akce.

Marcela Trávníčková

Za všechny děti vybírám 
příspěvek Johanky Janalíkové.

Velikonoční 
výstavka

Po dlouhé době se opět 
mohla konat tradiční „Veliko-
noční výstavka“. Ženy z  Nové 
Bělé nás pozvaly, abychom 
připravili krátký program.  
Byly napečeny perníčky, byly 
tam obrazy a  výrobky míst-
ních umělců a  i  my, čtvrťáci, 
jsme zde měli své výrobky. 
Koupila jsem si perník pro 
babičku, umělou růži pro 
mámu a  vajíčko pro všechny 
z rodiny. Přednášela jsem zde 
báseň „Slavík a  vrabci“, pak 
jsme zpívali píseň Zdeňka 
Svěráka Chválím tě země má. 
Hrála jsem taky na příčnou 
flétnu s Alicí Beranovou Vyle-
těla holubička. Vystupovaly 
zde i  další děti ze ZUŠ.  Měla 
jsem tam babičku a tetu. Moc 
se jim to líbilo, a i já jsem byla 
spokojená.

INZERCE
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SOCIÁLNÍ OKÉNKO
Příspěvek na bydlení – dávka 
státní sociální podpory (ÚP)

O příspěvek na bydlení může požádat 
vlastník, nájemce, podnájemce, člen 
družstva bytu (rodinného domu). 

Pro rok 2022 může vzniknout nárok 
na příspěvek na bydlení také vlastníku, 
který užívá k  trvalému bydlení stavbu 
pro individuální či rodinnou rekreaci.

Aby vznikl nárok na příspěvek na 
bydlení, tak musí uhrazené náklady na 
bydlení v rozhodném období přesáhnout 
částku součinu rozhodného příjmu 
všech společně posuzovaných osob 
a koeficientu 0.30. 

Obecně – uhrazené náklady na byd-
lení (elektřina, voda, plyn, poplatek za 
komunální odpad, nájem) jsou vyšší než 
30 % příjmu (tj. mzda, starobní a pozů-
stalostní důchod, invalidní důchody, 
příjmy z podnikání, podpora v nezaměst-
nanosti, výživné, rodičovský příspěvek, 
přídavky na dítě, aj…)  vzniká nárok na 
příspěvek na bydlení.

Příjem x 0,30 je menší než náklady 
na bydlení = nárok na příspěvek na 
bydlení vzniká.   

Úřad práce, SSP, ul. Hudební, Ost-
rava – Mariánské Hory (pro Novou 
Bělou)

Příspěvek na péči 
Příspěvek na péči je určený osobám, 

které se při zvládání svých základních 
životních potřeb neobejdou bez pomoci 
jiných osob. Z poskytnutého příspěvku 
na péči si pak tyto osoby hradí pomoc 
a péči, kterou jim může poskytovat osoba 
blízká (někdo z rodiny), popř. pečovatel-
ská služba. 

U  příspěvku na péči se posuzuje 
schopnost zvládat základní životní 
potřeby v oblasti: mobility (chůze, vstá-
vání...), orientace, komunikace, stravo-
vání, oblékání, hygieny, péči o  zdraví, 
o domácnost, osobní aktivity.  

Dle posouzení závislosti na péči 
druhých je stanovena výše příspěvku. 
O  příspěvku na péči rozhoduje Úřad 
práce Ostrava, ul. 30 dubna 3130/2D, 
Moravská Ostrava.

Výše příspěvku na péči
Výše příspěvku na péči pro osoby do 
18 let činí za kalendářní měsíc

•	 3.300,- Kč, jde-li o  stupeň I  (lehká 
závislost)

•	 6.600,- Kč, jde-li o stupeň II (středně 
těžká závislost)

•	 13.900,- Kč, jde-li o stupeň III (těžká 
závislost) 

•	 19 200,- Kč u osob, jde-li o stupeň IV 
(úplná závislost) 

Výše příspěvku na péči pro osoby starší 
18 let činí za kalendářní měsíc

•	 880 Kč, jde-li o stupeň I (lehká závis-
lost)

•	 4 400 Kč, jde-li o stupeň II (středně 
těžká závislost)

•	 12 800 Kč, jde-li o  stupeň III (těžká 
závislost) 

•	 19 200 Kč u osob, jde-li o  stupeň IV 
(úplná závislost) 

Průk az osoby se zdr avotním 
postižením
Osoba, která je držitelem průkazu TP, 
má nárok na: 

-	 Vyhrazené místo k  sezení ve veřej-
ných dopravních prostředcích

-	 Přednost při osobním projednávání 
své záležitosti – netýká se nákupu 
v  obchodech či čekání na vyšetření 
ve zdravotnických zařízeních

Osoba, která je držitelem průkazu ZTP, 
má nárok na:

-	 Navíc na bezplatnou dopravu pra-
videlnými spoji místní veřejné hro-
madné dopravy (tramvaje, trolejbusy, 
autobusy)

- 	 slevu 75 % jízdného ve 2. vozové třídě 
osobního vlaku a  rychlíku a  vnitro-
státních spojích autobusové dopravy

Osoba, která je držitelem průkazu ZTP/P, 
má nárok na:

-	 Navíc na bezplatnou dopravu prů-
vodce 

-	 Bezplatnou dopravu vodícího psa, je-li 
úplně nebo prakticky nevidomá.

O  průkazech OZP rozhoduje Úřad 
práce Ostrava, ul. 30 dubna 3130/2D, 
Moravská Ostrava.

Speciální označení vozidel – parko-
vací průkaz pro osoby se zdravotním 
postižením – vyřizuje odbor dopravně 
správní. Nárok má osoba s  průkazem 
ZTP či ZTP/P.

Příspěvek na mobilitu

Příspěvek na mobilitu je opakující 
se nároková dávka určená osobě starší 
1 roku, která má nárok na průkaz osoby 
se zdravotním postižením ZTP, či ZTP/P.

Výše dávky činí 550,- Kč měsíčně. 

O  příspěvku na mobilitu rozho-
duje Úřad práce Ostrava, ul. 30 dubna 
3130/2D, Moravská Ostrava.

Poradenství a  formuláře k  výše 
uvedeným příspěvkům je možné 
poskytnout u  sociální pracovnice 
ÚMOb Nová Bělá (tel. 599 424 206) 
– Mgr. Marcela Janošová

Životní minimum
Od 1. 4. 2022 dochází ke zvýšení čás-

tek životního a existenčního minima. 

 Životní minimum je minimální 
společensky uznaná hranice peněžních 
příjmů k  zajištění výživy a  ostatních 
základních potřeb. Životní minimum se 
zvyšuje od 1. 4. 2022 na částku 4 250,- Kč 
pro jednotlivce. 

•	 První osoba v domácnosti 3 910 Kč

•	 Druhá a  další osoba v  domácnosti, 
která není nezaopatřeným dítětem 
3 530 Kč

•	 Dítě do 6 let 2 170 Kč

•	 Dítě 6-15 let 2 670 Kč

•	 Dítě 15-26 let (nezaopatřené) 3 050 Kč

Existenční minimum je minimální 
hranice peněžních příjmů, která se 
považuje za nezbytnou k zajištění výživy 
a ostatních základních osobních potřeb 
na úrovni umožňující přežití. Existenční 
minimum činí 2 740,- Kč.

 

Navýšení ovlivní některé z  dávek 
státní sociální podpory a  pomoci 
v hmotné nouzi.

 Zpracovala: Mgr. Marcela Janošová
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Vzpomínáme na školní léta
Na konci června ukončí docházku do 
naší školy celkem 19 žáků páté třídy. 
Čtyři z  nich se rozhodli pokračovat po 
odchodu z  naší školy ve vzdělávání na 
osmiletém gymnáziu. Úspěšně vykonali 
přijímací zkoušky a všichni byli na školy 
podle svého výběru přijati. Pokud si naši 
páťáci přejí nastoupit do ZŠ Stará Bělá, 
budou se od září učit všichni společně 
ve stejné třídě. 

a jak žáci vzpomínají na uplynulá léta?
Ve škole jsem si našel hodně kama-
rádů. Zažil jsem i  online hodiny, na 
které mám dobré i špatné vzpomínky. 
Nejvíce mě na této škole bavila ranní 
vybíjená v  družině před vyučováním. 
Můj nejlepší zážitek je vzpomínka na 
den, kdy mi nová láhev na vodu spadla 
až z druhého patra, kutálela se po scho-
dech dolů a nerozbila se! Měli jsme za 
těch pět let čtyři třídní učitelky, ale 
nevadilo mi to. Každá z nich měla jiný 
styl učení a každá z nich byla hodná. Ve 
třídě jsme si založili skupinu „Piškoti“ 
a složili jsme si i svou hymnu.

 Daniel

Nejlepší bylo, když jsme jeli do školy v pří-
rodě. Hráli jsme samé hry venku a taky 

jsme hráli fotbal. Našel jsem si i  nové 
kamarády. Bylo to tam super!

Tadeáš

V novobělské škole jsem potkala hodně 
nových kamarádů, hlavně Kaču. Moc se 
ještě těším na mysliveckou chatu, kde 
budeme spát. Těším se také na školu ve 
Staré Bělé.

Saša

V naší škole jsem poznala mnoho dob-
rých kamarádů a jednu nejlepší kama-
rádku Kiki. Hodně se mi líbila škola 
v  přírodě v  Horní Lomné. V  páté třídě 
se mi líbí to, že každý máme nějakou 
službu. Například mazání tabule, úklid, 
hlasatel, šerif a další. Do školy ve Staré 
Bělé se moc těším, ale bude mi chybět 
ta novobělská.

Natka
den matek /očima dětí/
Je to den, kdy oslavujeme maminky, 
nojo, ale maminkám by se mělo dávat 
každý den něco. Protože vemte si, co 
každý den pro vás udělá. Vaří oběd, 
večeři a  mnoho dalšího, třeba naku-
puje, uklízí po vás. A kdy jste jí jen tak 
něco koupili nebo vyrobili? A  proto tu 
je ten den, aby maminky dostaly něco 
ne jenom na svátek nebo narozeniny, 

ale aby něco dostaly jenom, ale jenom 
ony. A  proč? Protože to ona vás nosila 
v  bříšku, protože ona vás chránila, 
vychovávala, udělala vás tím, čím jste, 
protože bez ní byste nic nedokázali. 
Proto je vaše maminka ta jediná na světě.

Klára Hlucháňová 4.třída

školní výlet /ze slohových sešitů/
V pondělí 16. května jsme vyrazili s naší 
třídou autobusem na Hukvaldy. Náš 
program se jmenoval Stromobádání. 
Nejprve jsme se představili a pak už jsme 
hledali v parku pytlíky s plody stromů, 
pak jsme hledali stromy s čísly a říkali, 
jak se jmenují. Podle tabulky s přezdív-
kami stromů jsme hledali Mrňouse, 
Chňapku, Mazla, Tlusťocha a Obra. Před-
poslední aktivitou bylo, že nás rozdělili 
do skupinek, každá skupinka si vybrala 
strom v parku, o kterém napsala různé 
informace a nakreslila ho. Nakonec jsme 
šli do resortu Hubert, kde jsme dělali 
pokusy a pozorovali listy mikroskopem. 
Odpoledne jsme se prošli po hukvald-
ské oboře. Pak jsme šli na zmrzlinu. Mě 
osobně se to moc líbilo. 

Leontýna Folvarčná 4.třída
Příspěvky vybrala tř. učitelka 

Marcela Trávníčková

PřísPěvkY dětí ze zš

Chcete se bavit, hrát si, tvořit, ale hlavně 
se dozvědět něco nového o  odpadech? 
Ideální příležitostí je Den otevřených 
dveří OZO Ostrava, který slibuje zábavu 
i  poučení pro celou rodinu. Akce plná 
tradičních „popelářských atrakcí“, jako 
je představení svozové techniky nebo 
linky na výrobu paliva, ale i  mnohých 
novinek, se uskuteční v  sobotu 18. 
června od 9 do 16 hodin v areálu společ-
nosti v Ostravě-Kunčicích. 

Den otevřených dveří OZO Ostrava 
bude navíc zapojen do celoměstské 
akce Dny fajne rodiny, která vyvrcholí 
právě o víkendu 18. a 19. června. Takže 

v Kunčicích budou mít účastníci jednu 
z mála posledních možností, jak získat 
další razítko do soutěžní karty a soutěžit 
tak o ceny. 

K  žhavým novinkám samotného dne 
otevřených dveří bude patřit například 
pojízdná Galerie OZO, která návštěv-
níkům premiérově na jednom místě 
představí všech deset popelářských 
aut – rotopressů – s autorskými grafi tti 
malbami. Prezentovat se bude i úspěšné 
Reuse centrum Ostrava, a  to rovnou 
pod stanem, kam lidé budou moci při-
nést, co jim přebývá, a naopak si odtud 
odnést něco, co jim doma schází. Pro 
malé i velké jsou připraveny různé hry 
na téma třídění odpadu a tvořivé dílny, 
kde budou vyrábět ze starého nové. 
Návštěvníky určitě zaujme eko catering 
nebo popelářský fotokoutek či OZO shop 
s popelářskými hračkami.

Neváhejte a  přijďte se třetí červnovou 
sobotu bavit s popeláři!

deN otevřeNÝCh dveří ozo ostRava 
– záBava i PoUčeNí PRo CeloU RodiNU
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Letošní 3. ročník akce s  názvem Dny 
Fajne rodiny symbolicky začal nedělí 
15. května, tedy na Světový den rodiny. 
Více než stovku prorodinných akcí 
a aktivit pod hlavičkou rodinné politiky 
města zahájila rodinná cyklo vyjížďka 
„Do sedel,“ ukončí ji tradiční festival 
Tátafest 19. června. Cílem projektu, 
který rodinám nabízí prostor ke společ-
nému prožití volného času, je připome-
nout zejména důležitost rodiny pro sou-
časnou společnost a  posílit vzájemné 
vztahy, včetně těch mezigeneračních. 

Na nenahraditelnost rodiny, její důle-
žitost a  význam poukazuje rodinná 
politika města dlouhodobě. V  souladu 
s  přijatou koncepcí rodinné politiky 
proto usiluje o  vytvoření příznivých 
podmínek pro rodiny tak, aby pro ně 
Ostrava byla „městem přátelským 
rodině,“ se spoustou možností, odkud 
lidé neodcházejí a  chtějí v  něm prožít 
svůj život. 

Dny Fajne rodiny znovu propojí orga-
nizátory z řad neziskových organizací, 
spolků, městských organizací, měst-
ských obvodů, zájmových sdružení, 

pro které je rodina důležitou cílovou 
skupinu. K  projektu se přidalo přes 
50 organizací, neziskových organizací 
a  spolků, kulturních institucí, měst-
ských společností ale i  soukromých 
pořadatelů. Ti všichni společně nabíd-
nou rodinám celkem 125 příležitostí, jak 
být spolu a  užít si společný čas. Ať už 
to jsou tradiční akce jako je Ostravský 
kompot, Muzejní noc, Freedom Fest, 
Rozmarné slavnosti řeky Ostravice 
nebo již zmíněný Tátafest, tak i komor-
nější aktivity v  oblíbených rodinných 
centrech, knihovnách či muzeích – od 
nejrůznějších interaktivních programů, 
přes tvořivé dílny, společné hraní, opé-
kání v přírodě, pohádková představení 
až po komunitně zaměřené aktivity 
k posílení mezigeneračního soužití. 

V rámci dnů otevřených dveří a osvěto-
vých akcí budou svou nabídku prezento-
vat rovněž vybrané spolky, poskytující 
podpůrné služby pro rodiny. Speciální 
interaktivní programy čekají na své 
návštěvníky např. v  Dolní oblasti Vít-
kovice, ZOO, OZO, Galerii výtvarného 
umění, střediscích volného času a řadě 

dalších. Aktivní rodiny si určitě nene-
chají ujít swingové tančírny, sportovní 
závody či různá zábavná soutěžení 
například u příležitosti Dne dětí. 

„Věřím, že si z  pestré programové 
nabídky vybere každá rodina. Většina 
akcí je navíc se symbolickým, resp. 
dobrovolným vstupným, případně 
zvýhodněným vstupným pro rodiny 
nebo i zcela zdarma. Těší nás rostoucí 
zájem o  Dny Fajne rodiny, i  to, že po 
dvou ročnících v covidovém režimu se 
tento už konečně bude moci konat bez 
podobných omezení. Tímto projektem 
chceme přispět k oživení dění ve městě, 
podpořit pořádající organizace, ale 
především samotné rodiny, pro které 
je celý program připravován,“ doplňuje 
Zbyněk Pražák, náměstek primátora 
pro kulturu, volný čas, sociální věci, 
zdravotnictví a prevenci kriminality.

Pro návštěvníky je letos navíc připra-
vena soutěž o hodnotné ceny. Podrob-
nější informace naleznete na www.
dnyfajnerodiny.cz. Na jednotlivé akce 
a  aktuální dění budeme upozorňovat 
také na facebooku@fajnarodina.

Do galerie ostravských rodáků jsme zařa-
dili na osm desítek osobností z různých 
oborů lidské činnosti. Snažili jsme se 
nezapomenout na nikoho, kdo se naro-
dil v hranicích dnešního statutárního 
města Ostravy a zanechal výraznou 
stopu ve svém oboru. A dnes jsme pro 
vás vybrali několik umělců:

dIVadlO, FIlM, tElEVIZE

blachut beno
(1913 Vítkovice – 1985 
Praha) operní pěvec. 
Vyučený kotlář vystu-
doval konzervatoř v 
Praze, po angažmá v 
Olomouci patřil od roku 
1941 k nejobsazovanějším tenorům v 
operách Smetany a Dvořáka v Národním 
divadle. 

brodský Vlastimil

(1920 Hrušov – 2002 
Slunečná) filmový a 
divadelní herec. Fil-
mové role (Kam čert 

nemůže, Rozmarné léto, Světáci, Noc na 
Karlštejně, Babí léto aj.), TV fi lmy a seri-
ály (Uspořená libra, F. L. Věk, Arabela, 
Pan Tau, Tažní ptáci aj.)  

budínová Slávka
( 1 9 2 4  H e ř m a n i c e  – 
2002 Praha) fi lmová a 
divadelní herečka. Po 
angažmá v Ostravě od 
roku 1960 v Divadle E. 
F. Buriana. Filmové role 
(Anna Proletářka, Ženu ani květinou 
neuhodíš, Hry lásky šálivé, Bouřlivé 
víno aj.)  

Čejka Jaroslav
(1936 Ostrava) mim, 
t a n e č n í k  a  h e r e c . 
V angažmá v Opavě, 
Ostravě, Plzni, od roku 
1961 v baletu Národ-
ního divadla. Proslavil 
se také účinkováním v televizních zábav-
ných pořadech a fi lmech (Alibi na vodě, 
Buldoci a třešně aj.)

Etzler Miroslav 
(1964 Ostrava) fi lmový a 
divadelní herec. Absol-
vent JAMU hrál v diva-
dlech v Brně, Ostravě, 
v Národním divadle. 
Filmové role (Čas sluhů, 
Bestiář aj.), TV seriály (Pojišťovna štěstí, 
Soukromé pasti, Cesty domů aj.) 

Fiala karel
(1925 Hrušov) fi lmový a divadelní herec.  
Vyučený kominík vystudoval kon-
zervatoř, hrál v Národním divadle a v 
Hudebním divadle Karlíně. Proslavila 
ho zejména titulní role ve slavném fi lmu 
Limonádový Joe. 

Gabzdyl Emerich
(1908 Vítkovice – 1993 Ostrava) tanečník 
a choreograf. Jako sólista, choreograf 
a šéf souboru patřil k ikonám baletu 
ostravského divadla (do 1970). V závěru 
kariéry se stal šéfem baletu Národního 
divadla v Praze. 

ostRavské dNY FaJNe RodiNY

ostRavští RodáCi 
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PLOTY – MONTÁŽE, PRODEJ 
WWW.PLOTY-OSTRAVA.CZ 

Tel.: 722 550 000, Ostrava – Nová Bělá, Hrabovská 5/39. 
- KLASICKÉ PLETIVOVÉ 
- SVAŘOVANÁ PLETIVA 
- SVAŘOVANÉ PANELY  
- BRÁNY A BRANKY 
- STÍNÍCÍ TKANINA 

Mříže před okna i dveře, výroba, montáže. 
----------------------------------------------------------------- 
MOBILNÍ OPLOCENÍ – PRODEJ, PRONÁJEM. 
----------------------------------------------------------------- 

GARÁŽOVÁ VRATA 
   VÝKLOPNÁ, DVOUKŘÍDLÁ 
Nezateplené i zateplené.  
Na přání provedeme i montáž. 
    www.vrata-ostrava.cz 

------------------------------------------------------------------------------ 

  THUJE NA ŽIVÝ PLOT – www.THUJA.cz 
  PRODEJ, VÝSADBA U VÁS,   TEL.: 722 550 000 

iNzeRCe

chytilová Věra

(1926 Ostrava) fi lmová režisérka. Osob-
nost tzv. české nové vlny v 60. letech. Z 
fi lmů (Strop, Pytel blech, Sedmikrásky, 
Ovoce stromů rajských jíme, Hra o 
jablko, Kopytem sem, kopytem tam, 
Dědictví aneb Kurvahošigutentag aj.) 

Jakoubková Eva
(1952 Ostrava – 2005 Praha) fi lmová a 
divadelní herečka. Členka Činoherního 
klubu.  Filmové a TV role (Lásky mezi 
kapkami deště, Inženýrská odyssea, 
Synové a dcery Jakuba Skláře, Helima-
doe, Tisícročná včela aj.)

Javorský Vladimír
(1962 Ostrava) fi lmový a divadelní herec. 
Začínal v Divadle na provázku, od r. 1999 
v Národním divadle. TV seriály (Vlak 
dětství a naděje, Největší z pierotů aj.) 
Filmové role (Černí baroni, Báječná léta 
pod psa, Poupata aj.)

kniplová naděžda
(1932 Ostrava) operní pěvkyně. Od r. 1941 
sólistka Národního divadla. Sopranistka, 

výrazná představitelka wagnerovských 
rolí, se prosadila na světových scénách v 
Salcburku, Barceloně, San Francisku aj.

krajčo Richard
(1977 Ostrava) fi lmový 
a divadelní herec, zpě-
vák. Absolvent Janáč-
kovy konzervatoře 
začínal v Divadle P. 
Bezruče, pak odešel do 
Národního divadla. Filmové role (Same-
toví vrazi, Post Coitum aj.). Frontman 
skupiny Kryštof.

Malý Ondřej
(1966 Ostrava) fi lmový a divadelní herec. 
Absolvent Janáčkovy konzervatoře v Ost-
ravě si poprvé zahrál v TV seriálu Přátelé 
zeleného údolí. Za titulní roli ve fi lmu 
Pouta (2009) získal Českého lva.

Pyško alexej
(1956 Ostrava), fi lmový a divadelní herec. 
Začínal v Českém Těšíně a Ostravě, od r. 
1988 v Národním divadle Praha. Založil 
Letní Shakespearovské slavnosti, je 

uměleckým ředitelem Divadla Theatre 
Palace.

Reisz karel
(1926 Ostrava – 2002 Londýn) fi lmový 
režisér a producent. Díky Nicholasi 
Wintonovi unikl v r. 1939 transportu do 
koncentráku. Z fi lmové tvorby (V sobotu 
večer, v neděli ráno, Psí vojáci, Francou-
zova milenka aj.)

špaček Radim
(1973 Ostrava) fi lmový režisér, syn mluv-
čího prezidenta Havla Ladislava Špačka. 
Jeho nejznámějším fi lmem jsou Pouta, 
politický thriller z časů normalizace, 
který získal v roce 2009 Českého lva.

šrubař teodor
(1917 Ostrava – 1979 Praha) operní pěvec. 
V mládí zpíval ve slezskoostravském 
pěveckém sboru Záboj, studoval na 
konzervatoři v Brně. Barytonista spojil 
nejdelší část své kariéry s Národním 
divadlem (1943-1979).



Novobělský zpravodaj Novobělský zpravodaj 9

PRACOVNÍ

          PŘÍLEŽITOST

NABÍRÁME
Mistr údržby silnic
Stavební dělník, řidič
Správce GIS
Pracovní príležitosti na:
www.okas.cz
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Zabýváme se pronájmem vybavení pro Vaši oslavu, zahradní párty, Den 
dětí, apod. V naší nabídce naleznete nafukovací atrakce, párty stany, 

pivní výčepy, ozvučení, osvětlení, a mnoho, dalšího vybavení související s 
vaší párty. 

Doprava a instalace hradů v Nové Bělé  ZDARMA 
Kontakt: 604 620 029 – info@udelejsiparty.cz 
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Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá 
Vás srdečně zve na 

POsletOvé odpoledne
v neděli 4. září 2022 od 14 hodin 
na Sokolském hřišti v Nové Bělé 

* představení nového praporu T.J. Sokol Nová Bělá 
* Předvedení hromadných skladeb SOKOLGYM Brno 2022: 

1. KDYŽ NEMŮŽEŠ, TAK PŘIDEJ – žačky 
2. JEDEME NA VÝLET – rodiče s dětmi 
3. TANČÍM S ABBOU – dorostenky a ženy 
4. BONDI – muži 
5. OPTIMISTKY – ženy 

* občerstvení  
* vstupné dobrovolné 
* Akce se koná dle aktuálních hygienických pravidel. 
* Za podpory Statutárního města Ostravy, Nové Bělé,  

Moravskoslezského kraje a MŠMT. 

Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá 
Vás srdečně zve na 

v neděli 4. září 2022 od 15 hodin 
na Sokolském hřišti v Nové Bělé 

* sportovní hry a soutěže 
* dětský obchod 
* občerstvení 
* vstupné dobrovolné 
* Akce se koná dle aktuálních hygienických pravidel. 

* Za podpory Statutárního města Ostravy, Nové Bělé,  
Moravskoslezského kraje a MŠMT. 
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Kocourek Josef
VÁM NABÍZÍ:

• čištění koberců a sedacích souprav
• půjčování stroje karcher
• čištění autosedaček
• mytí oken

mobil   606 363 300
mobil   731 490 561

hledám PozemkY 
v Naší oBCi

Nehledám a NeChCi 
staveBNí PozemkY!!!
 Chci koupit: pole, lesy, louky, klidně 
koryto vodního toku. Neřeším, jaký 

má pozemek přístup, v jakém je 
stavu ani případnou velikost (spolu)

vlastnického podílu.

 Platím RYChle

 Děkuji za jakoukoliv nabídku. 

Váš soused Tomáš Demběc

tel. 608813097

aNtoNíN JavoRek 
+ váClav shR, 

PoPtávaJí PŮdU 
do NáJmU.

4 000 kč/ha

nad 10 ha činí 
nájemné 4 500 kč/ha

Farma v provozu 
od roku 1991.

tel. 734 241 758

iNzeRCe

KOMINICTVÍ
Radovan Polakovič
IČO: 74447971       tel: 605 379 799
e-mail: kominictviradovan@seznam.cz

Nabízím Vám:
- pravidelnou kontrolu spalinových cest 

dle vyhlášky č. 91/2010 Sb., se zprávou 
o provedení kontroly (možno v sobotu 
i v neděli)

- čištění komínů a kouřovodů
- vložkování a opravy komínů

- veškeré další kominické práce

NÍZKÉ SMLUVNÍ CENY


